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ТИПОВЫЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ ВЛ 35-500кВ

МОНТАЖ СВОБОДНОСТОЯЩИХ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ОПОР 
В КОТЛОВАНЫ С ШПУНТОВЫМ ОГРАЖДЕНИЕМ

К - 4 - 104
ОБЩАЯ ЧАСТЬ

1. Сборник технологических карт разработан МП Электросеть- 
стройпроект по заданию ССО Электросетьстрой в соответствии с 
требованиями "Методических указаний по разработке типовых тех- !
нологических карт по сооружению ВЛ и ПС 35кВ и выше".

2. Карты предназначены для использования в качестве руко­

водства при производстве работ и составлении организационно­
технической документации по сооружению ВЛ (ДОС и ППР).

3. Технологическими картами предусматривается устройство 

шпунтового ограждения при монтаже железобетонных опор в копа­

ные котлованы с притоком грунтовых вод 5-8мэ/час.

Устройство технологического шпунтзвого ограждения реко­

мендуется для отдельных опор на сложных участках ВЛ. При прохож­

дении трассы линии в тяжелых гидрогеологических условиях следу­

ет отказываться от установки железобетонных опор и переходить на 
металлические конструкции с устройством свайных или поверхност­

ных фундаментов. \

4. Шпунтовое ограждение рассчитано на применение в обвод- j 
ненных песках, супесях и суглинках без включения твердых пород
( валунов, крупного щебня, гравия) при уровне грунтовых вод не 

выше -0,5м и расположении водоупорного слоя в пределах глубины 

погружения свай.

Шпунтовое ограждение выполняется

из металлических свай - для котлованов глубиной 

до 4,2м под опоры на стойках диаметром 800мм,

из деревянных свай - для котлованов глубиной до 

3,3м под опоры на стойках диаметром 560мм и 650мм.



5. Карты охватывает унифицированные одностоечные и двухжто- | 
ечные(портальные) свободностоящие железобетонные опоры по ката­
логу № 5713тм-т3 института ейергосетьпроект следующих типов: !

на стойках диаметром 65Омм длиной 26м и 22,6м 
на стойках диаметром 560мм длиной 22,6м 

на стойках диаметром 800мм длиной 20,0м.

В картах рассматриваются типовые закрепления опор в грунте 
с установкой верхних и нижних железобетонных ригелей.

Эскизы грунтовой заделки и схемы котлованов, принимавшее 

в зависимости от ориентации ригелей, представлены на рис.0-1 

0-2. Размеры в плане котлована типа I - 4.0x3,2м,
типа П - 4,0x1,6м.

Частные проектные решения по закреплению железобетонных 
опор в слабых грунтах, на глубоких болотах и в плывунах (уст­
ройство высоких насыпей, применение оттяжек, замена местного 

грунта привозным и т.п.) требуют составления индивидуального 

проекта производства работ.

6. Карты предусматривают работу на равнинной местности в лет­

ний период при продолжительности смены 8 часов.

При привязке карт к конкретном^ объекту необходимо уточ­

нить выполнение отдельных операций, скорректировать объемы 

работ и технико-экономические показатели в соответствии с про­

ектом ВЛ и условиями: строительства.
7. Входной контроль качества осуществляется в соответствии 

с положениями общей части сборников типовых технологических 
карт K-4-I0I и K-4-I03. Контроль качества в ходе работ выпол­
няется согласно указаниям соответствующих разделов карт насто- j 

ящего сборника.

8. Выбор метода установки опор разных тонов производится j

по таблице 0-1 с учетом схем, представленных*! приложениях: \

I, 2, 3, 4, а также ранее вдаущенннх карт.K-4-9»Kr-4~IG,]£-4r-II* j j
K-4-I0I.K-4-I03. j
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Таблица 0-1 
технологическая 

карта или схема

I

; ПБ 35-1, ПБ 35-2,
' ПБ 35-3, ПБ 35-4,
; ПБ ПО -I, ПБ II0-2, 
ПБ II0-3, ПБ II0-5, 
ПБ НО-6, ПБ Н О —II» 

■ ПБ ПО-12,ПБ II0-I3, 
JIB Н0-15,ПБ ПО-16

ПБ ПО-4, ПБ ПО-8,
, ПБ П0-Ю,ПБ 220-1, 

ПУСБ 220-1___

УБ II0-7 

УСБ ПО-2 
УСБ ПО-19 
УБ 220-7

ПБ 220-1

ПБ 220-4

до 6,0

ДО 7,6

ДО 12,0

5,6

7,2

: ПБ 500-5н, ПБ 500-7н

и
трактором

краном
НС 5363А

краном
НС 456IA

краном
; КС 456IA 
и трактором

8,4 ом
и трактором

Для опор всахлтипов при отсутствии I при
шомощк непод-

стреловых кранов или невозможности вижно* А-об­
разной стрелы

их доставки на пикет

приложение I

приложение 2

приложение I

приложение 3

приложение 4

K-4-I0I-4
K-4-IQ3-4

9. Перечень бригадного инструмента, вдвентарл и приспособлений
i

на одну бригаду приведен в таблице 0-2 ;

j



Т&Клшж (V2
Наименование : Марка» техническая 

: характеристика,
: Кол.:
i шт. : • *

Назначение

Теодолит со штативом Т-30 ГОСТ 10529-86 I
Нивелир со штативом ГОСТ 10528-86 I

Рейка геодезическая РН-Ю ГОСТ III58-83 I раэбмвочные работ*

Рулетка РС-20 ГОСТ 7502-80 I контроль положен» ■
Отвее строительный 0Т-400 ГОСТ 7948-80 2 конструкций, отметс 1
Шнур разметочный длиной 15430м I размеров и рассто*!

Метр складной ТУ 2-I2-I56-76 2 яний

Лом обыкновенный JD-24 ГОСТ 1405-83 2 земляные и вспо­

Лопата остроконечная ЛКО-2 ГОСТ 19596-87 3 могательные рабо­

Лопата подборочная ЛП-2 ГОСТ 19596-8® 3 ты

Кувалда тупоносая К-5 ГОСТ I1401-75 I

Ножовка по дереву ГОСТ 26215-84 2 заготовка дережлн.

Топор плотничный А-2 ГОСТ 18578-73 

ГОСТ 979-70

2 эдвшито», работы 
с деревяншм

Пила поперечная I шпунтом
Разводка для пил ТУ 2.I62I4-76 I

Молоток слесарный ГОСТ 23I0-77E 2 сборка опор, на­

Ломик монтажный ЛМ-20 ГОСТ 1405-83 2 веска ригелей,

Зубило слесарное ГОСТ 72II-86E I работы с металли­

Ключи гаечные ческим шпунтом

двухсторонние 27x30 ГОСТ 2839-80Е 
32x36

2
2

односторонние 55 ГОСТ 284I-80E 
75 - " -

2
2



10. При производств» работ должны строго соблюдаться пра­
вила техники безопасности, изложенные в следующих нормативных 

документах:
- сНиП Щ-4-8$. Техника безопасности в строительстве.

- Правила техники безопасности при производстве электро­

монтажных работ на объектах Минэнерго СССР.1984г.
- Правила устройства и безопасной эксплуатации грузоподъем­

ных кранов. Госгортехнадзор СССР. 1976г.
- Инструктивные указания по технике безопасности при экс­

плуатации тракторов и других механизмов, смонтированных 
на базе тракторов. Информэнерго. 1987г.

- Типовая инструкция по охране труда рабочих электролиней- | I 

щиков на строительстве воздушных линий электропередачи. ' |
1987г., ; |

а также требования по технике безопасности, изло- | 

ясенные в соответствующих разделах технологических карт настоя- j 
щего сборника. |

II. Средства санитарии и индивидуальной защиты. j

Таблица 0-3

наименование ГОСТ, ТУ примечания

Каска строительная 
Рукавицы х/б 

Очки защитные закры­

тые с прямой вентиля­
цией

Подшлемник 

Бак-термос для воды 
с кружкой

Аптечка универсальная 
Сапоги резиновые 
Пояс предохранительный

ТУ 34-594-70 
ТУ 64-7-125-78 
ГОСТ 5375-79 

ГОСТ 12.4 089-80

ГОСТ 12.4 087-84 

ГОСТ 12.4 010-75 

ГОСТ 12.4 0I3-85E

ТУ I7-08-149-081

для защиты глаз

масса 0,4кг

для работы на вы-* ; 
соте. ; 1

от твердых летя­
щих частиц 
под каску зимой

емкость 20 л
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ТИПОВЫЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ

МОНТАХ СВОБОДНОСТОЯЩИХ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ОПОР 
В КОТЛОВАНЫ С ШПУНТОВЫМ ОГРАЖДЕНИЕМ

УСТРОЙСТВО МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ШПУНТОВОГО ОГРАЖДЕНИЯ

1. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ 
Технологическая карта разработана на устройство метал­

лического шпунтового ограждения для котлованов глубиной 4,2м под 
одностоечные анкерно-угловые опоры на стойках диаметром 800ш длиной 
20м, закрепляем» в грунте верхними и юаню» ригеля»», которые ус­
танавливается вдоль и поперек оси ВЛ (котлован типа I) или в одном 
направлении (котлован типа П).

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ 
РАБОТ

2.1. До начала устройства шпунтового ограждения должны 
быть выполнены следующие подготовительные работы, не учитываем» 
настоящими картами:

гидромолотом 
решенной на

пить на местности колышками оси опоры, контур котлована и места пог­
ружения маячмсс свай (рис Л-2 и 1-3).

2.3.2. Произвести забивку маячных свай.

- изготовлены угловые шпунтовые сваи согласно рис.1-1; ;
- шпунт разрезан на требуем» длины и размечен краской }
через 0,5м; 1 j

- на торцах каждой шпунтины срублены заусенцы и наплн- j i
вы; i
’ ! j

- спланированы площадки с удалением всех мешающих пред-t :
метов (камней, бревен и т.п.);

- шпунтовые сваи завезены на пикет и складированы. j
2.2. Погружение металлического шпунта производится 
СП-70, устявмэшвяш на подвесной копровой стреле, зак- 
экск&ваторе Э0-3322А (рис.1-4).
2.3. Последовательность производства работ.
2.3.1. При помощи теодолита и рулетки разбить и закре-

ВЛ 35-500кВ

К - 4 - 104 - I



2.3.3. Установить направляющие парные схватки из дере­

вянных брусьев, закрепляемых на маячных сваях (рис.1-5, 1-6).
2.3.4. Произвести забивку шпунтового ограящения котло­

вана, выполняя по каждой грани сначала погружение угловой сваи, а 

затем рядовых свай.
2.3.5. Демонтировать направляющие схватки.
2.4. Порядок выполнения операций по забивке шпунтовой

сваи:
- перемещение копра к месту погружения;
- строповка и подтаскивание сваи к копру;

- подъем молота в верхнее положение;

- подъем сваи;
- заводка сваи в замок ранее погруженной сваи;

- установка и закрепление молота на свае;

- выверка положения сваи;
- расстроповка сваи;

- пуск молота;
- погружение сваи до проектной отметки;

- снятие молота со сваи.
2.5. Подтаскивание и подъем сваи производится тросом 

копровой лебедки через отводной блок, закрепленный у основания коп­

ровой стрелы.
2.6. Забивку каждой шпунтины необходимо начинать при 

небольшом подъеме молота, чтобы легкими ударами закрепить ее в 

грунте и придать ей правильное положение.
2.7. При работе на пикетах со слабым поверхностным 

грунтом, экскаватор следует размещать на площадке из деревянных 

лежней или железобетонных плит.
2.8. Работы выполняются звеном в составе:

Электролинейщик 5 разряда - 2 чел.

- " - 3 разряда - 2 чел.
- " - 2 разряда - 2 чел.

Машинист экскаватора 6 разряда - I чел.



3. ТРЕБОВАНИЯ К КАЧЕСТВУ И ПРИЕМКЕ РАБОТ
3.1. При поступлении стального шпунта проверяется на­

личие заводского паспорта с указанием типа, профиля шпунта, длины, 

механических свойств и химического состава.
3.2. До погружения шпунта проверяется его прямолиней­

ность и сохранность замков путем протаскивания по шпунтине отрезка 

шпунта длиной 2м.
3.3. При погружении шпунта контролируется по отвесу его* 

вертикальность в двух плоскостях. Устранение погрешностей достига- 1 
ется оттягиванием шпунта в процессе погружения в направлении, про- •

J
тивоположном отклонению. ;

3.4. Контроль в ходе устройства шпунтового ограждения ; 

за качеством выполнения работ производится мастером.
4. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

4.1. Потребность в механизмах, оборудовании, приспособь 
ленкях приведена в таблице I-I.

Таблица I-I

Наименование Марка, техническая 
характеристика, ГОСТ

: Кол. 
: шт.

Т ... 1
: Назначение

Экскаватор Э0-3322А I закрепление кеп-1 
ровой стрелы |

Стрела копровая навесная, длиной 10м I установка гидро- 
молота

Гидромолот СП-70 I забивка шпунта
Строп кольцевой CKKI-4.5. 3000 

ГОСТ 25573-82
I строповка свай

Канат капроновый i  15,9мм /*20м 
ГОСТ 10293-77

2 оттяжки для на­
водки свай

Колья деревянные /=0,5м 20 закрепление раз-* 
бивочннх осей

4.2. Потребность в элементах шпунтового ограждения на ; 
один котлован приведена в таблице 1-2.
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Таблица 1-2

Наименование
: Марка, техническая 
: характеристика, ГОСТ

Кол. игр. 
на котлован 

типа

: | 
: Назначение j

I : П

Свая маячная 
длиной 3,5м

металлический шпунт ШК-2 8 8 закрепление
направляющих
схваток

Свая рядовая 
длиной б,9м

—  П — 32 24 ограждение
котлована

Свая угловая 
длиной б,9м

сварная из шпунта ШК-2 4 4 _ П _ |

Брус 200x200 

/*5,7м

ГОСТ 24454-80Е

2 2

направляющие
схватки

/=4,9м 2 - i
/=4,0м 2 2 1

/=3,3м - 2 !

• /=3,2м 2 -

/=1,бм - 2

Стяжка длиной 
800мм

t  20мм 8 8 соединение 
направлявших 
схваток и маяч4 
ных свай |

I Стяжка длиной 
1 470мм

_ W _ 8 8 соединение 
направляющих 
схваток j

Гайка М 20 ГОСТ 5915-70 32 32 — w — !

Шайба из листа 5=10мм 
рис Л-6

32 32 _ п '

4.3. Общая поТёбность в основных материалах:

шпунт ШК-2 - 1бт (12,9т)
круг $ 20мм - 25кг

лист 5=1 Омм - 20кг
брус 200x200 - 1,5м3 (1,12мэ)

5 скобках приведены данные для котлована тип П.
4.4. Бригадный инструмент, средства измерения и инди­

видуальной защиты приведены в таблицах 0-2 и 0-3 обцей части сбор- j

J
J

ника.
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5. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ
5.1. При ведении рабе* следует руководствоваться 

нормативными документами по технике безопасности, перечисленными в 
разделе 10 ойцей части.

5.2. Особое внимание необходимо обратить на соблю­
дение следуищих требований:

5.2.1. На время производства работ устанавливается 
опасная зона радиусом 15м от места забивки шпунтовой сваи. В преде­
лах этой зоны запрещается нахождение посторонних, не занятых в ос- i 
новном технологическом процессе.

5.2.2. При передвижении экскаватора с навесной коп­
ровой стрелой молот должен находиться на высоте не более 1м от зем­
ли.

5.2.3. При перерывах в работе не допускается остав-1 ;
лять копровое оборудование с поднятой или недобитой шцунтиной и мо-| 

лотом на ней. Монямст, оставляя копровое оборудование, должен onycf j 
тить молот в нижнее положение и закрепить его. ! .

5.2.4. Работа по забивке шпунта пре!фащается при j '
1 >

ветре силой б баллов (около 12м/сек). | ;
6. ТЕХНИКО- Ж0Н0ШЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ;

1 6.1. Показатели на устройство шпунтового огравде- 
ния одного котлована приведены в таблице 1-3.

Таблица 1-3
J ТР_ Величина-Д* на котлован типа1 Наименование :

изм. I П
Нормативные затраты труда

электролинейщиков чел.-час. 60,6 49,9
машинистов чел.-час. 21,0 17,0

Продолжительность выполнения работ смена 3,2 2,6
Выработка в смену котлован 0,31 0,38



6.2. Показатели затрат труда определены на основа­

нии калькуляций, рассчитанных согласно ЕНиР сборники: Е23-3(§1) и 

Е12(§44,48,62).
6.3. Трудоемкость изготовления свай (разрезка шпун­

та на длины, резка и сварка угловых свай) не учитывается.
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